
A Lengyelországban letelepedett halasi tanító és felesége életeket mentett a háború idején

Könyv mutatja be a Csorba házaspár életét
ahol idősebb Antall József, a Me­
nekültügyi Hivatal vezetője ké­
résére 1939 szeptemberétől be­
kapcsolódott a magyarországi 
lengyel menekülteket segítő te­
vékenységbe. Csorba Tibor fele­
ségével együtt járta a menekült- 
táborokat, ahol előadásokat tar­
tottak, és segítették a lengyel ál­
talános és középiskolai oktatás 
elindítását, a menekültként ér­
kező lengyel fiatalok elhelyezé­
sét, majd Nyugatra szöktetését.

- A lengyeleket és a magya­
rokat mintegy évezredes, kü­
lönleges kapcsolat köti össze, 
Európa egyik legszebb kincse 
ez, amely erőt mutathat a többi 
nép számára is - hangoztatta a

könyvbemutatón Kuris István 
László, Kiskunhalas alpolgár­
mestere, aki említést tett arról 
is, hogy Halason őrzik Szent 
lI. János Pál pápa vérereklyé­
jét, amelyet Stanislaw Dziwisz 
bíboros, a néhai pápa szemé­
lyi titkára személyesen hozott 
el kiskunhalasi látogatásakor.

A könyvbemutatón Molnár 
lmre történész, Magyarország 
varsói nagykövetségének volt 
diplomatája, a kötet szerkesz­
tője beszélgetett Zombori Ist­
ván történésszel, Balázs Ist­
vánnal, a Lengyel Kutató Inté­
zet és Múzeum igazgatójával 
és Grzegorz Lubczik volt len­
gyel nagykövettel. P. Á.

KISKUNHALAS Bemutatták a 
Thorma János Múzeumban a 
Lengyelek menedéke, Magyar
ország 1939-1945 kötetet, mely­
nek szerzője a múlt század ele­
jén a Kiskunhalason tanító, len­
gyelországi magyar műfordító, 
író és festő Csorba Tibor és fe­
lesége, Csorba (Miller) Helena.

A könyv a Csorba házaspár 
lI. világháború idején folytatott 
életmentő tevékenységéről szól, 
a kötetet a Magyar Egyháztör­
téneti Enciklopédia Munkakö­
zösség adta ki. Megjelenését a 
Waclav Felczak Alapítvány, a 
Lengyel Kutatóintézet és Múze­
um, valamint a Lengyel Műve­
lődési Ház támogatta.

Csorba (Miller) Helena (1907- 
1985) lengyel orvos, szocioló­
gus, szociális munkás és habi­
litált orvos volt. Csorba Tibor 
(1906-1985) magyar bölcsész- 
doktor, író, műfordító, filoló­
gus, festőművész, aki a múlt 
század elején Kiskunhalason is 
tanított, majd az 1930-as évek 
második felében találkozott 
Helénával. Összeházasodtak, 
Csorba Tibor Varsóba költözött, 
ahol tanulmányozta a közokta­
tás és a rajzoktatás módszereit, 
irodalmi és kulturális munkás­
ságot folytatott, a varsói egye­
tem lektora lett. A második vi­
lágháború kitörése után a há­
zaspár Magyarországra utazott, A könyv bemutatóját a napokban tartották meg Fotó: P. Á.


	Könyv mutatja be a Csorba házaspár életét


